Pabota c cumBonbHbIMU onepaTopamu nanutp MathCAD

Ha akpaH MOHUTOpa nanuTpbl BbIBOAATCA U3 MeHio View, Toolbars yctaHoBkon donaxka psaoMm ¢ MMeHeMm
nanuTpsl.

OTtkponTe nanutpy Symbolics, BbiGnpaiTe HyXHbI onepaTop, 3anofHANTE METKM.

1. YnpoLleHve BbIpaKeHun (sin(x))2 + (cos(x))2 simplify — 1
f(x) = x-[S-(x2 + 2-><) - 1]

b
A 5 10 1 5 10 1
J f(x) dx simplify —>—-b4+—.b3_—.b2__.;314__.;,13+_,a2
4 3 2 4 3 2
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2. PasnoxeHue BblpaxeHUi no creneHam  f(x) expand,x — 5.x3 + 10.x2 -

f(¥) collect,x — 5~x3 + 10x2 - (23 - 8)~(22 - 9) collect,z — 25 - 9~z3 - 8«22 + 7z
3. PasnoxeHune Ha npocTbie apobu

X2 -1 1 1 1
——— convert, parfrac,x — 5 1 + 5 . + . > _ 3 ;
(2 1)(2_4 (-1 B(x+D)  3(x-2) 3(x+2)

MoxHo Tarke 3anucatb Apo0b, MbILLbIO MOMETUTL NEPEMEHHYI0, OTKPbITb NanuTpy Symbolics, BeibpaTb
Variable, 3atem BbibpaTe Convert to Partial Fraction

4. Npeobpa3oBaHus B KOMMIIEKCHON hopme ;:\/_1 2+3 i)2 complex — -5+ 12

5. MpucBanBaH1e NepeMeHHbIM HeonpeaeneHHOro 3HaYeHNs, -

[iaXe ecnu 0 3TOro UM Bbinn NPUCBOEHBI 3HAYEHUS, _ax 1
a TaKke 3aaHne orpaHNYEHNin Ha 3HaYeH s e dxassume,a>1 — 2
WUIN TAN NepeMeHHbIX 0

6. PasnoxeHue B psg

MaknopeHa n Tennopa (3Hak paBeHCTBa BBOAUM M3 nanuTpbl "Boolean™”).
lMocne 3Haka paBeHCTBa yKa3biBaeM LIEHTP CXOOAMMOCTU psaa,

nocrne 3ansaTon - YACMO YINEHOB Pa3foXeHus.

X . 12 13 1 4 1 5
e series,x=0,6 > 1+ L.Xx+—X +—X + —X + —X
2 6 24 120

(sin(x)) series,x= 2,4 — sin(2) + cos(2)-(x—2) + _?1~sin(2)'(x— 2)2 + %1~cos(2)«(x— 2)3

7. NMpeobpasoBaHne B hopmat YMCen C MnraBatoLLEN TOUKOM

y:i=n y float,m1 — 3.14159265358979322

t:=¢e t float,e — 2.71828182845904523

8. PelueHve ypaBHeHWI 1
2 2 2
X —4-x+ 3 solve,x —>(3) X —5-x+ 6 solve,x —>(3j



] 1] 1
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1 1
— | -b+ (b2 - 4-a~c) —
2 2-a - -1 o2
a-X + b-x+ c solve,x — _ _ 3 — + i3
1 X —1solve,x —»| 2 2
2 1
1 2 -
—| -b-\b"-4ac -1 1.
_2-a B ( ) __ ?—E'PSZ
0
x3—xsolve,x -1 » 0
1 x'(x - 1) solve ,x —
-1
0
9. BbluncneHune KoadPUUNEHTOB NOSIMHOMOB 3 ) 0
(4-x + 3X )-(x+ 1) coeffs,x — | 3
7
4
10. PasnoxeHue TpUroHoMeTprnyecknx yHKLUNN KpaTHbIX YriioB
(sin(5-)) expand,x —> 16-sin(x)-cos(X)* — 12:sin(3)-cos (9> + sin(x)
4-tan(X) — 4-tan (x)3
(tan(4-X)) expand,x —
1- 6~tan(x)2 + tan(x)4
11. Vicnonb3oBaHne BCTPOEHHbIX OYHKLINIA
(Ha nprMepe peLleHUst CUCTEMbI HENMHENHbIX YPaBHEHWI) X:=3.7 y:=1z
Giver
cos(x—1) +y =05 X—cos(y) = & 3.3559117
Find(x,y) =
1.2069068

12. NprmeHeHne nporpamMHbIX 6r10koB M3 nanuTpbl Programming: Add Line n T.4.
(Ha NpuMepe peLLeHns TON Xe CUCTEMbI HENTMHENHBIX YPaBHEHWNI)

n:=1( 0 1
x:= |a« 33 0| 3.3623578| 1.2114514
b« 12 1] 3.3516611| 1.2038939
for ic0.n 2| 3.3587257| 1.2088944
X< 3+ cos(b) 3| 3.3540536| 1.2055913
Y 05 cos(x— 1) (| 4| 33571408| 1.2077756
5| 3.3550997| 1.2063322
Z. < X
i,0 6| 3.3564486| 1.2072865
zZ <Y 7| 3.3555569| 1.2066558
8| 3.3561463| 1.2070727
a< X
9| 3.3557567| 1.2067972
b«y
10| 3.3560142| 1.2069793
z

MpubnuKeHHOE peLleHne 3TOM CUCTEMbI YPaBHEHUI TaKKe MOXHO HalWTU, MOCTPOUB rpadvkm
dyHKUMI (None rpadmka BbIBOAMTCS NepBor kKHomnkon nanutpel "Graph")

r(w) :=0.5— cos(w — 1) t(w) :=acos(w — 3)




w:=3,3.1.3.

4
W) t(w) KL
rw) = w) = .
3.25 )
0916 1571 3 :
2.75 -,
1.005 1471 25
1.089 1.369 223 .
r(w) 175
1166 1.266 2l o~ ]
1.237 1.159 W) 125 7\ / AN\ /
1.301 1.047 0,73 AN /
0.25 \ r 7
020 / \
023 ./
-0.75

1
~109-8-7767574372"10 123 4567 8 910
W



